

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2024年11月4日
甲辰年十月初四

星期一
第19101期 今日8版



“讲文明树新风”公益广告

“数字背后的滨海奋进故事”系列报道之二

升级蝶变 产业新花出墙来

□记者 刘君健 周创 见习记者 张咪

增长19.1%、增速全市第二，全县产业结构含“新”量、含“绿”量不断提升。

逐“新”提“质” 链式发展“加速跑”

“你们的阀门质量好，历经25年的考验依然坚固如初。”不久前，江苏苏盐阀门机械有限公司董事长韩正海收到从1400公里外的大庆油田发来的致谢。

“按照常规标准，石油阀门的设计使用年限仅为15年。”韩正海提及当年交付的产品，脸上不禁流露出自豪的神情。

1991年10月，大庆油田一份980万元的订单，让这个当时仅有3万元本钱的小作坊迈上正轨，从此，苏盐阀门就像“开了阀”，一路高歌猛进，最终成长为“国家制造业单项冠军企业”。对

此，韩正海总结出最宝贵的一条经验：“企业要想走得远、打得赢，唯有不断逐‘新’提‘质’。”

机械制造是滨海传统支柱产业，深耕市场多年的韩正海切身感受到地方政府对传统产业转型发展的支持力度在不断加大。走进苏盐阀门的海核装备项目智慧型工厂车间，灵巧的机械手臂上下“飞舞”，数字大屏科技赋能，全厂区500多个点位都设置配备相应的智能监测系统，实现在线检测、制造全程追溯。“生产成本降低了，效率却得到提升，目前在手订单已经排到明年6月份。”

苏盐阀门成长之路只是滨海传统制造业转型升级、焕发新生的一个缩影。当前，一批企业坚守传统领域，借“数”腾飞，靠“智”转型，在市场大潮中踔厉奋发，让这座滨海小城的经济“压舱石”更稳更牢。（下转2版）

“穷则变，变则通，通则久”，从昔日的经济薄弱之地到今日的发展新星，滨海的华丽转身，离不开机械、建材、农产品等传统产业的深厚底蕴与持续贡献。然而，传统产业之树常青，并非故步自封，而在于不断革新与升级。滨海深谙此道，面对“老树如何开新芽”的时代课题，毅然决然地选择了向“新”而生的发展路径。

今年以来，滨海县把改造提升传统产业作为新质生产力布局的重要一环，锚定产业高端化、智能化、绿色化发展，做强先进制造引擎，全力支持企业设备更新、产品迭代、智能转型，持续推动传统产业焕新、跃升、蝶变。1至9月份，实现工业实时开票574.1亿元，同比

传统产业升级，如何释放潜力、焕发新彩？滨海用实际行动给出了自己的答案。近日，本报记者深入这座海滨小城，实地探寻当地通过注入创新活力，汇聚政策合力，因地制宜发展新质生产力，全力推进绿色转型高质量发展“进阶密码”。

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

我市推出限时购房补助政策 额外补贴1.5%

本报讯（记者 蔡冰清）11月9日至11日，盐城市房产家居展销会将在盐城国际会展中心举办，其间我市推出限时购房补助政策，以“真金白银”的补贴为购房人提供更多实惠。

据悉，本次购房补助政策针对在房展会上购买新建商品住房和新建商业用房的购房人，也就是自2024年11月9日至11日期间，在盐城市房产家居展销会上购买新建商品住房和新建商业用房（以房展会组委会专用章认证的认购协议为准），且在2024年12月31日前完成新建商品住房买卖合同网签备案的购房人，即可享受额外1.5%的购房补助。

需要注意的是，这一补助是在现行“黄海明珠人才计划”“盐八购”与各县（市、区）现行购房补助政策基础上的叠加优惠。

此次补助政策是额外享受、叠加享受，更是扩大了补助范围，政策不仅对购买新建商品住房给予补助，对购买新建商业用房同样给予购房补助。

值得一提的是，政策覆盖所有参加2024年盐城市房产家居展销会的房源。据了解，全市共66个房企项目参展，其中市区44个，其他县（市、区）22个，包含凤凰汇樾园、悦达铂府、悦达玲珑湾等多家改善型楼盘，参展房源中住宅近7000套、商业用房5万平方米。

符合条件的购房人在取得不动产权属证书后，可凭相关材料至各县（市、区）住建部门进行补助申领。购买期房的补助申领截止日期为2024年12月31日，购买期房的补助申领截止日期为2027年6月30日，逾期将不再受理。

我市有效发明专利数量苏北领先

本报讯（记者 王叶州）近日，记者从市委有关会议获悉，我市纵深推进知识产权强市建设，全链条提升知识产权工作水平，今年的知识产权创造更富成效、保护更有力度、运用更加扎实、服务更为优质，知识产权在助推发展新质生产力上发挥更大作用。

稳存量、促增量，知识产权创造快速增长。截至今年6月底，全市高价值发明专利近6000件，居III类地区首位。截至今年8月底，全市有效发明专利近两万件，位居苏北城市前列。今年1至8月份，全市新增有效发明专利3000多件，同比增长超三成。

严执法、促维权，知识产权保护更有力度。我市查办假冒专利、商标侵权等知识产权违法案件287件，位居全省第一方阵。加大司法行政协同保护力度，办理专利侵权纠纷案件31件，维权援助案件41件，审结知识产权民事案件

703件。开展专利、商标海外维权风险调查，主动接受市人大执法检查。

抓培育、促赋能，知识产权运用更加扎实。跟进我市“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链推进高价值专利培育，江苏金风科技有限公司获省高价值专利培育计划项目立项，我市连续3年获此项目立项、苏北唯一；12户企业和院校通过市级知识产权项目评审。推动高校盘点存量专利2000多件，全市完成专利许可、转让共7000多件。

办实事、促惠企，知识产权服务更为优质。今年1至9月，累计实现知识产权质押融资近50亿元，惠及企业超700家，这两项数据比去年同期大幅增长。成功备案江苏省大数据产业知识产权联盟，指导盐城市大数据集团完成数据知识产权质押融资，金额达数千万元。

大丰区4项目入选“中国好技术”

本报讯（丰莹 记者 蔡志伟）近日，中国生产力促进中心协会发布2023年度“中国好技术”项目库入选名单，我市大丰区4家企业的4项科技创新，获得“中国好技术”称号，分别为江苏壹佰精工机械有限公司“为新能源汽车中纳米熔射技术的应用”项目、江苏金韦尔机械有限公司“建筑电气化用PVB薄膜成型设备”项目、江苏云马农机制造有限公司“油菜（蔬菜）高效育苗移栽成套装备”项目、江苏正大丰海制药有限公司“首家上市罕见病‘渐冻人’治疗药物依

必坦的研发及产业化”项目。今年，全国共有576个项目通过“中国好技术”项目的初审，271个项目获奖，大丰区有4个项目获此殊荣，获奖项目总数为我市各县（市、区）之首。

科技创新是发展新质生产力的核心要素，是促进生产力发展的关键变量。该区科技局负责人表示，将进一步通过科技创新推动全区传统产业的转型升级，带动大丰区生产力的全面提升和经济社会的高质量发展。

响水探索全域振兴新路径

本报讯（通讯员 夏月明 王静 记者 刘波）日前，走进响水县陈家港镇“港城记忆”片区保护修缮项目建设现场，一派繁忙景象映入眼帘。该项目沿街商铺的外墙立面装修已扫尾，原盐税局700平方米的三层小楼正在进行室内外装修，工人们有条不紊地忙碌着。

今年以来，响水县紧紧围绕提高城乡管理水平，聚焦农业农村发展提速，探索出“城乡融合、共美共富”的全域振兴新路径，为县域经济社会高质量发展注入新动能。“港城记忆”项目建设指挥部总工程师张怀成说。

“港城记忆”片区作为陈家港镇保存比较完整的历史街区，是港城未来历史文化发展的核心，通过修缮、保护、更新，不仅把这些历史的遗存保护下来，还要进行创新和利用，以传承和弘扬本地历史文化为纽带，让这些遗存的内涵在新时代焕发新生命力，打造成促进城乡融合发展的重要载体。“港城记忆”项目建设指挥部总工程师张怀成说。

党的二十届三中全会强调，城乡融合发展是中国式现代化的必然要求。（下转2版）

以让人民群众满意为最终目标 全力推动生态环境问题整改落实到位

张明康调研生态环境保护工作

本报讯（记者 吕正龙）11月2日，市长张明康深入一线调研生态环境保护工作，现场检查督办中央生态环境保护督察交办问题整改。他强调，要深入贯彻习近平生态文明思想，按照省、市部署要求，坚持以督促治、标本兼治，更高标准打好污染防治攻坚战，全力解决群众身边突出环境问题，以整改实际成效促进生态环境质量持续改善，推动高质量发展与高水平保护协同并进。

中央第一生态环境保护督察组进驻江苏以来，我市迅速建立全链条整改落实工作机制，对督察组交办的问题和

信访件，分类制订整改方案，立行立改、即知即改，确保第一时间整改落实到位。在盐城经济技术开发区新城街道正丰村和盐都区盐龙街道黄刘村、古亭村，张明康实地察看群众信访反映问题现场，详细了解整改方案和工作进度，要求相关板块和部门对群众信访反映问题逐一核实到位、整改到位，及时向群众通报整改落实情况。同时要进一步强化市县联动和跨部门协同执法，细化全过程、全流程监管，努力从源头上防范遏制各类环境违法行为发生，合力推动生态环境质量持续稳

定向好。

调研中，张明康强调，生态环境保护是习近平总书记和党中央高度关注的“国之大者”，各地各部门要切实提高政治站位，牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念，以高度负责的精神和严肃认真的态度，主动接受督察，全力配合督察，全力做好督察反馈问题整改，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要始终坚持以人民为中心的发展思想，主动接受群众监督，下沉一线倾听群众诉求。（下转2版）

今日导读

>>> 详见 4-5 版

穿越时空的对话·铁军故事讲给你听
新四军一进陈家港，
打响盐阜区对敌局部反攻第一仗

砥砺前行使命 接续红色华章
追寻新四军足迹大型全媒体新闻行动

>>> 详见 2 版



近日，射阳县壹块屏光电有限公司生产车间内一片繁忙景象，工人们精心操作着各类高科技设备，一块块LED显示屏组件逐渐成形。该公司不断投入研发资源，致力于开发新技术、新产品，以满足市场对高品质、高性能LED显示屏的需求。公司项目全面建成并达产后，预计年产能将达到2000万件LED显示屏。

记者 李思远 摄

“一件旗袍”故事再度延展出新篇 茧丝绸之乡富安镇成功仿制革命文物

□记者 李林彦

“富安镇党委调动多方资源，用精湛的技术精心还原旗袍原貌，贵单位不仅是在制作衣物，更是在传承红色基因，弘扬革命精神。”11月2日，东台市富安镇收到来自新四军纪念馆的一封感谢信，以质朴真挚的语言，讲述着王海纹烈士旗袍被仿制的过程，字里行间传达着感谢与敬意。

不谋而合 仿制革命文物

今年八月初，富安镇组织一批党员走

进新四军纪念馆，开展红色教育活动，讲解员将王海纹烈士事迹娓娓道来，展柜里的革命文物——“一件旗袍”，备受关注。“展出的旗袍是原件，没有仿制品，我们觉得丝绸制品时间久了可能会褪色，富安镇可以仿制一件捐赠给新四军纪念馆。”富安镇宣传委员马含月告诉记者，历经八十多年，真丝旗袍依旧保有优雅和魅力，旗袍透过展柜讲述着新四军文艺女战士王海纹的青春故事，令人感动。一同参加活动的江苏富安茧丝绸股份有限公司董事长卢克松说：“富安镇是全国著名的茧丝绸之乡，我们公司有人才有技术，完

全有能力仿制出这件旗袍的布料。”巧的是，今年8月6日，追寻新四军足迹大型全媒体新闻行动，在新四军纪念馆启幕。在这次新闻行动中，该馆计划在南京、上海、合肥、南昌等地，开展“民心向党决定着历史的选择——庆祝中华人民共和国成立75周年新四军纪念馆馆藏革命文物巡展”，新四军纪念馆副馆长朱卓告诉记者，正筹划仿制旗袍时，富安镇党委解了燃眉之急。“出于对革命文物的保护利用，我们打算一比一仿制旗袍，用于巡回展览，如果没有富安镇党委统筹协调，没有专业技术协

助，短时间内恐怕很难做成。”朱卓说。

多方联动 成功完成仿制

红色教育活动结束后，富安镇党委主动协调多方资源，紧锣密鼓开展仿制旗袍工作，马含月多次带着面料设计师、裁缝去馆里察看文物原件，一个多月时间，富安镇成功完成旗袍仿制。“北京首展是9月24日，12日我们收到旗袍仿制品，立即送往北京。”新四军纪念馆陈列展览部主任周振华告诉记者。（下转2版）